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IVa. OPIS TECHNICZNY 

do projektu technicznego budowy sieci wodociągowej w miejscowości Łoje Awissa, gm. Radziłów. 

1. Rozwiązania konstrukcyjne obiektu budowlanego  

Projektuje się sieć wodociągową o następujących parametrach:  

- PE-RC 90x5,4 PE100 SDR17, L = 215,22mb., 

Przewody wodociągowe zaprojektowano z rur PE-RC o połączeniach metodą zgrzewania 

doczołowego lub elektrooporowego. Przy budowie przyłącza dopuszcza się stosowanie złączek 

skręcanych. 

Projektowany odcinek sieci wodociągowej włączyć do istniejącej sieci wodociągowej w pkt. 

oznaczonym W1 wg części graficznej. 

2. Geotechniczne warunki i sposób posadowienia obiektu budowlanego oraz sposób 

zabezpieczenia przed wpływami eksploatacji górniczej 

Zakłada się wykonanie sieci w technologii przewiertu sterowanego. W związku z tym będą 

wykonywane komory startowe oraz wykopy w miejscach montażu węzłów wodociągowych. W 

miejscach wykonywania komór startowych i miejscach połączeń zakłada się wymianę gruntu i jego 

zagęszczenie do wskaźnika Is=0,98. Grunt z wykopu odwieźć i zagospodarować zgodnie z 

obowiązującymi przepisami o odpadach.  

Roboty budowlane winny odbywać się w wykopie suchym i zabezpieczonym zgodnie z normą 

PN-84/B-10735. Po odbiorze robót instalacyjnych i budowlanych wykopy należy zasypać zgodnie z 

normą BN-83/8836-02 gruntem nasypowym. Zagęszczenie gruntu wykonać do osiągnięcia wskaźnika 

zagęszczenia Is=0,99.  

Grunt nienadający się do zagęszczenia zagospodarować zgodnie z aktualnie obowiązującymi 

przepisami.  

Dopuszcza się zmianę technologii zasypania wykopu na polegającą na ulepszeniu gruntu 

istniejącego np. za pomocą wapna i jego ponowne wbudowanie. W takim przypadku należy 

inspektorowi robót lub zamawiającemu przedstawić do akceptacji stwiorb dotyczący tych robót. 

 Po wykonaniu robót budowlanych na sieci, należy sieć wypłukać i zachlorować. Następnie po 

ponownym wypłukaniu należy dokonać sprawdzenia jakości wody w nowo wybudowanym  wodociągu. 

Po uzyskaniu wyniku z badania wody potwierdzające przydatność wody do spożycia, należy nową sieć 

włączyć do użytkowania. 
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Teren objęty zamierzeniem budowlanym nie znajduje się w granicach terenu górniczego, więc 

nie występuje wpływ eksploatacji górniczej na w/w teren.  

3. Dokumentacja geologiczno- inżynierska 

Na podstawie przeprowadzonej analizy stwierdza się, że warunki są proste, w większości występują 

piaski.  

4. Rozwiązania budowlane i techniczno- instalacyjne nawiązujące do warunków terenu, 

występujące wzdłuż trasy obiektu budowlanego oraz rozwiązania techniczno- budowlane w 

miejscach charakterystycznych lub o szczególnym znaczeniu dla funkcjonowania obiektu 

albo istotne ze względów bezpieczeństwa, z uwzględnieniem wymaganych stref ochronnych 

Rozwiązania projektowanej sieci dopasowane są do istniejącego zagospodarowania terenu.  

5. Rozwiązania niezbędnych elementów wyposażenia budowlano- instalacyjnego sieci 

wodociągowych 

Na sieci wodociągowej projektuje się  zasuwę odcinającą. 

- Przyłącze kołnierzowe zgodne z normą PN-EN 1092-2 

- Korpus i pokrywa – żeliwo sferoidalne min. GGG40. 

- Klin wykonany z żeliwa sferoidalnego min. GGG40, całkowicie zwulkanizowany gumą 

EPDM, wyposażony w prowadnice z tworzywa sztucznego zmniejszające tarcie 

pomiędzy klinem a korpusem zasuwy. 

- Pełny, prosty przepływ przez zasuwę, bez przewężeń na wysokości klina i bez gniazda. 

- Odlew korpusu z oznakowaniem określającym : producenta, średnicę DN, ciśnienie 

nominalne i materiał korpusu. 

- Śruby pokrywy: ze stali nierdzewnej, całkowicie schowane w gniazdach i 

zabezpieczone masą plastyczną na gorąco. Nie dopuszczone inne łączenie pokrywy z 

korpusem. 

- Całkowite zabezpieczenie strefy uszczelnienia trzpienia przed przedostawaniem się 

wody z sieci (sucha strefa uszczelnienia trzpienia). 

- Zabezpieczenie antykorozyjne wewnątrz i zewnątrz farbą epoksydową. 

Skrzynki do zasuw. 

Korpus HDPE, pokrywa z żeliwa szarego GG-20 o średnicy min. 15cm, wkładka – stal 

nierdzewna, śruba – stal nierdzewna. 



5 
 

Obudowy teleskopowe do zasuw. 

Wrzeciono – stal ocynkowana, rura osłonowa – HDPE, kołpak – żeliwo GG-25 

Na sieci wodociągowej projektuje się hydrant nadziemny  

Hydrant – nadziemny. Węzły hydrantowe mają posiadać zasuwę odcinającą i być 

zmontowane zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Hydranty nadziemne do instalacji wodnych z podwójnym zamknięciem 

- przyłącze hydrantu: kołnierzowe, wg PN-EN 1092-2; 

- testy: próba szczelności wodą wg PN-EN 14384, wytrzymałość korpusu; 

- certyfikat CNBOP w Józefowie; 

- atest PZH Warszawa; 

- ciśnienie robocze PN16; 

- głowica hydrantu wykonana z żeliwa sferoidalnego min. GGG-40, wewnątrz pokryta 

powłoką epoksydową z zewnątrz powłoką poliestrową odporną na promienie UV; 

- głowica posiada oznakowanie określające: producenta, średnicę DN, ciśnienie 

nominalne i materiał głowicy; 

- trzpień i profil łączący tłok z trzpieniem wykonane ze stali nierdzewnej; 

- nakrętka trzpienia wymienna, wykonana z mosiądzu o podwyższonej wytrzymałości; 

- hydrant wyposażony w drugie zamkniecie  w postaci zaworu zwrotnego kulowego, 

który umożliwia wymianę wewnętrznych części hydrantu pod ciśnieniem, bez 

demontażu hydrantu z sieci i zamykania zasuwy; 

- hydrant wyposażony w automatyczne odwodnienie, działające jedynie w zamkniętej 

pozycji tłoka hydrantu; 

 Dodatkowo: 

- Hydrant w dolnej części chroniony dodatkowym elementem w postaci otuliny z 

tworzywa sztucznego, która ułatwia rozsączanie wody w gruncie i zabezpieczającą 

przed wrastaniem korzeni do odwodnienia; 

6. Sposób powiązania instalacji i urządzeń budowlanych obiektu budowlanego z sieciami 

zewnętrznymi wraz z punktami pomiarowymi, założeniami przyjętymi do obliczeń instalacji 

oraz podstawowe wyniki tych obliczeń, z doborem rodzaju i wielkości urządzeń.  

Planowana sieć wodociągowa nie będzie powiązana z sieciami zewnętrznymi.  

7. Rozwiązania i sposób funkcjonowania zasadniczych urządzeń instalacji technicznych 

Sieć wodociągowa nie będzie wymagała dodatkowego wyposażenia budowlano- instalacyjnego by 

mogła być użytkowana zgodnie z przeznaczeniem.  
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8. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej 

Planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na drogi pożarowe oraz na przeciwpożarowe 

zaopatrzenie w wodę.  
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Projekt Zagospodarowania Terenu – rys.1 
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Profil – rys.2 
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Węzły – rys.3 
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Bloki – rys.4 
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Wykop – rys.5 
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Warunki techniczne 
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Uprawnienia i izba projektanta 
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Oświadczenie projektanta 

 

Ja niżej podpisany mgr inż. Radosłąw Mieczkowski, zamieszkały: 18-200 Wysokie 

Mazowieckie, ul. 1 Maja 2B/11 nr tel. 509 405 930, zgodnie z art. 41 ust. 4a pkt 2 ustawy z dnia 

07 lipca 1994 r. Prawo budowlane oświadczam, że sporządziłem projekt techniczny w dniu 

26.08.2024r. w zakresie przebudowy wodociągu w miejscowości Łoje Awissa, gmina 

Radziłów, zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, projektem 

zagospodarowania terenu i projektem architektoniczno-budowlanym oraz rozstrzygnięciami i 

uzgodnieniami dotyczącymi ww. zamierzenia budowlanego. 

Potwierdzając powyższe oświadczam, że znane są mi przepisy i rygory dotyczące 

odpowiedzialności karnej i zawodowej wynikające z art. 9 i 10 ustawy Prawo budowlane. 

 


